

「百年風華」晚會喚起青年愛國心

呈現中共百年成就和回歸24年歷程 逾3000人觀演

由香港各界青少年活動委員會及香港各界慶典委員會主辦的「『百年風華』香港各界青年慶祝中國共產黨成立100周年暨香港回歸祖國24周年文藝晚會」，於昨晚8時15分在香港體育館揭幕，來自400多個青年團體的3,000多名青年代表一起觀看演出。晚會通過《救亡圖存》、《照亮東方》、《春回香江》、《紫荊綻放》和《嶄新篇章》五幕演出，以歌舞、武術、表演、朗誦等形式呈現中國共產黨百年成就和香港回歸以來的光輝歷程，喚起香港年輕人對祖國向心力，鼓勵他們把握大灣區發展機遇，把自身發展與國家發展結合起來。

●香港文匯報記者 子京

昨晚的文藝晚會在國歌聲中開始，19名身穿五彩繽紛華服的小朋友上台，聯同香港各界青少年活動委員會執行主席蔡德昇和主禮嘉賓民政事務局長徐英偉、中聯辦社會工作部部長梁建、青年工作部副部長張志華等主持啟動儀式。

講述香港與國家榮辱與共

晚會分為五幕，以1840年以來香港各個時代青年奮鬥的故事為切入點，在長達兩小時的演出中，講述了香港與國家榮辱與共的歷史故事。香港兒童合唱團合唱的歌曲《百年》，配合《征途百載創輝煌》的朗誦，揭開了整個文藝晚會節目的序幕。

一首香江名曲《萬里長城永不倒》帶出了第一幕《救亡圖存》(1840年—1949年)的演出。從鴉片戰爭到日本侵華，在中華民族內憂外患的危難時期，中國人用血肉之軀守護了祖國每一寸國土。當葉振棠用飽滿有力的聲音唱出「昏睡百年，國人漸已醒」，喚醒了中國人愛國、抵拒外侮的感情，配合《大俠霍元甲》的電視劇精彩片段在場館內盪氣迴腸。

隨後一首《紅船向未來》，我們萬眾一心揚帆去遠航，風浪裏跟着你紅船向未來，這是獻給中國共產黨百年領導的一腔深情。而獻唱《東江縱隊之歌》的兩位歌手一身黑衣，唱出了雄赳赳氣昂昂的東江縱隊氣勢，以及對抗戰戰火深切的懷念之情。

一場建國大典上的片段拉開第二幕《照亮東方》(1949年—1978年)的演出帷幕，以紅旗為主題，配合大灣區管弦樂團的《紅旗頌》，身着白衫西褲的表演者從舞台兩側操中式正步入場，踏步之間變換出數字「100」，致敬中國共產黨成立100年。

兒童合唱團唱出濃濃家國情

第三幕《春回香江》(1978年—1997年)的演出唱出了濃濃家國情，表達香港回歸前，青年人對香港回歸祖國的熱切期盼，觀眾紛紛鼓掌，心中熱血沸騰。著名歌星張明敏首先獻唱《我的中國心》，香港兒童合唱團緊接着合唱《中國人》、《龍的傳人》。小朋友們用稚嫩的嗓音緩緩唱出「黑眼睛黑頭髮黃皮膚，永遠都是龍的傳人」，引人淚目。在演唱《中國人》時，全場觀眾共情鼓掌，將這熱愛國家、熱愛民族的節奏融入骨血。香港演員菊梓喬獻唱《獅子山下》時，背景播放香港過



▲白衫西褲的表演者從舞台兩側操中式正步入場，踏步之間變換出數字「100」。



●文藝晚會以多種藝術手法呈現。

去的影片，憶起往昔種種。

第四幕《紫荊綻放》(1997年—2021年)的演出中，《回歸頌》的深情朗誦，《我和我的祖國》、《始終有你》兩首歌曲感人至深。香港回歸後的日日夜夜匯成一支雄壯的交響曲，香港與祖國密不可分，「一國兩制」事業也將繼續蓬勃向前。對祖國、對香港的熱愛，讓大家不分彼此，共同歡呼喝彩。

冀日後找準方向與國同行

最後第五幕《嶄新篇章》(2021年—)，多位青年合唱《帶着夢飛翔》、《共同家園》，歌星蘇永康獻唱了《不忘初心》等歌曲。為實現中國夢，走向美好未來，黨將繼續帶領人民走出最美的中國道路，香港也將找到新的方向，與祖國攜手同行。

在壓軸演出中，一首大合唱《歌唱祖國》將整個文藝晚會推向高潮，祝福中國共產黨生日快樂。

灣青卡在手 灣區任我走

香港文匯報訊(記者 子京)大灣區為香港年輕人提供了更廣闊的發展空間，有一張灣區通行的銀行卡傍身，將為工作和生活提供更大便利。大灣區共同家園青年公益基金(大灣區青年基金)、中銀香港、廣東省青年聯合會、香港青年聯合會、澳門青年聯合會攜手推出全新「大灣區青年卡」，為香港青年在大灣區發展提供全方位支援綜合服務，達至「青年卡在手，灣區任我走」。

發卡儀式昨日晚上在香港體育館舉行，民政事務局長徐英偉聯同大灣區青年基金主席黃永光、中銀香港副總裁龔揚恩慈、香港青年聯合會主席梁毓偉等，向4位青年代表頒發「大灣區青年卡」，當中兩人於1997年出生。

融合多項功能

據介紹，「大灣區青年卡」以銀聯雙幣白金信用卡為基礎功能，融合了青年服務、求助諮詢、銀行服務、保險保障、交通輔助和通訊優惠等各項功能，將從生活、旅遊、購物、娛樂等各方面提供支援。

凡申請「大灣區青年卡」，將同時登記大灣區青年基金YO PLACE會籍，通過YO PLACE青年服務平台，可享大灣區升學、就業及創業資訊，瀏覽及申請大灣區內的職位空缺，以及參加大灣區青年基金舉辦之各類活動、工作坊、講座及交流考察團等。

持卡人還可享香港青聯、廣東青聯和澳門青聯所提供的一系列支援服務，包括大灣區的法律、經濟、社會等領域的專業諮詢服務。由即日起，申請者可於指定中銀香港分行開始申請，成功申請可享300元至1,300元不等的迎新獎賞。



●4位青年率先獲頒發「大灣區青年卡」。

創知中學升旗賀黨慶暨回歸

香港文匯報訊(記者 郭虹宇)在中國共產黨100周年華誕、香港回歸24周年前夕，創知中學特別提前舉行一系列慶祝活動，包括升旗儀式、介紹建黨歷史及播放

影片、邀請港區全國人大代表黃均瑜進行專題講座等，約300名學生參加。學校透過有關活動，讓同學們學習建黨歷史，了解共產黨的百年風雨歷程，樹立學生的愛國心、愛國情。



●升旗隊手舉國旗，步入場。

昨晨8時許，創知中學展開「慶祝中國共產黨建黨百周年暨香港特區回歸24周年」升旗禮及系列活動。身穿黑白升旗服的升旗隊隊員將莊嚴的五星紅旗升起，飄揚在學校禮堂中。校長黃晶裕表示，要講好中國故事，本質是講好共產黨的歷史故事。他說，我們今天有和平穩定環境與幸福生活，實在來之不易，是無數革命先烈和前輩用血和淚換來的結果。同學作為中華民族的棟樑、作為建設祖國和

香港的未來接班人，應該努力學習科學、文化知識，也應正確認識中國共產黨的理論、政策方針，更要珍惜香港「一國兩制」的優越政策，積極投身到建設香港特區、建設祖國的洪流中。

校方安排老師介紹共產黨建立歷史及播放影片，中五級學校及社區公民教育大使分享，並由學生代表合唱團獻唱《我愛你中國》，內容豐富而有趣。

學校還舉辦了延伸教育活動，包括邀請港區全國人大代表黃均瑜以「從『兩會』的政治制度看中國共產黨的執政特色」為題向學生作專題講座，並與香港政策研究所合作開展中學生法治教育先導計劃，深化學生對中國共產黨與法治觀念的認知。

1.5萬的哥獲派抗疫大禮包

香港文匯報訊(記者 子京)為慶祝中國共產黨百年華誕暨香港回歸祖國24周年，的士司機從業員總會(的總)昨日舉行大型的士公益活動，140位執委及1,400名義工組織了255支車隊在全港各區25個地點，向近1.5萬名的士司機派發每份價值206元的防疫大禮包。



●的總向近1.5萬名的士司機派發每份價值206元的防疫大禮包。圖為中聯辦青年工作部部長張志華協助派發防疫大禮包。

李慧琼：中共為國無私奉獻

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)身處北京參與慶祝中國共產黨建黨百周年活動的民建聯主席李慧琼，昨日透過視像與黨友柯創盛、陳恒鑠分享北京見聞。她說，連日來參與多場慶祝活動，深切體會過去一百年以來，一代又一代中國共產黨人艱苦奮鬥，為國家無私奉獻，付出了不少血和汗，實現了國家富強和人民幸福，實在令人感動。香港回歸祖國，港人也要發揮所長，一起共建中國夢。

李慧琼表示，自己觀賞了《偉大征程》的文藝演出。21幕的精彩表演，將中國共產黨百年走過的路呈現大家眼前，讓大家更立體地了解國家走過的路，其中以建國初期部分令她印象最深刻。

她還提到，今次大會的防疫抗疫工作相當嚴謹，除實施閉環管理外，更要定時量體溫，還會有工作人員到酒店房間進行環境測試。

柯創盛說，中國共產黨走過了不平凡的100年，是先烈前輩付出的血與汗，建構國家走上富強之路。李慧琼說，去年國家面對疫情影響，仍能完成扶貧任務，實在相當難得。陳恒鑠亦表示，國家好、香港好，大家應該珍惜國家對香港的照顧。



●李慧琼透過視像與黨友柯創盛及陳恒鑠分享北京之行。